Fiche : Transformation d'une formule

En physique et en chimie on est souvent amené a utiliser des formules que l'on doit
transformer.
Ces transformations font appel a un certain nombre de regles :

e On peut additionner ou soustraire n'importe quel nombre a chacun des 2 membres de
I'équation. Autrement dit on peut déplacer un terme du premier vers le deuxieme
membre de I'égalité sans en changer la signification a condition dans changer son
sighe :

Exemple : A partirde E— R x I = U on peut écrire E=U+R X

e On peut multiplier ou diviser par n'importe quel nombre, sauf O, chacun des 2
membres. Autrement dit on peut déplacer un terme du premier vers le deuxiéme
membre de I'égalité sans en changer la signification a condition de transformer les
« X » en« /» et inversement :

Exemple : A partir de C, x V, = Cz X V on peut écrire C, =

CpXVp
Va
e On peut intervertir les deux membres d'une égalité sans en changer la signification :
Exemple : A partir de C, x V, = Cz X Vz on peut écrire Cz X Vg = C4 XV,

Vérifier qu'on a compris : Compléter chacune des égalités suivantes :
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Correction:
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